

IZVEŠTAJ

o Centralnoj ceremoniji obeležavanja

Evropskog dana zaštite podataka o ličnosti

i

Tridesetogodišnjice usvajanja Konvencije o zaštiti pojedinaca u vezi sa automatskom obradom podataka o ličnosti

28. Januar 2011, svečana sala (amfiteatar) Narodne banke Srbije, Nemanjina 17, Beograd

28. Januara 2011. godine održana je konferencija kojom je po prvi put u Srbiji obeležen Dan zaštite podataka o ličnosti je, kao i Tridesetogodišnjica Konvencije Saveta Evrope o zaštiti pojedinaca u vezi sa automatskom obradom podataka o ličnosti. **Osnovni cilj konferencije** koju su organizovale kancelarija Poverenika za slobodan pristup informacijama od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti i Partneri za demokratske promene Srbija, uz podršku Fonda za otvoreno društvo Srbija, **bio je uspostavljanje centralne ceremonije za obeležavanje ovih događaja bitnih za razvoj demokratije, zaštitu ljudskih prava i razvoj civilnog društva u Srbiji, kao i predstavljanje projekta podrške primeni Zakona o zaštiti lišnih podataka u Srbiji, i započinjanja javne kampanje o značaju zaštite podataka, kao i informisanje i edukaciju širokog kruga društvenih aktera o njihovim pravima i obavezama u ovoj oblasti.** Konferencija je okupila eksperte iz zemlje i regiona, koji su raspravljali o različitim aspektima zaštite podataka, kao i o mogućnostima daljeg unapređenja sadržaja i primene pravnih propisa u vezi sa zaštitom podataka o ličnosti. Pored toga, Partneri Srbija su iskoristili priliku da predstavljaju projekat Zaštite podataka o ličnosti (**“Podrška pimeni Zakona o zaštiti podataka o ličnosti u Srbiji”**), podržan od strane Fonda za otvoreno društvo, Srbija. Osnovni cilj projekta je **utemeljenje primene zaštite podataka o ličnosti u pravnom sistemu Srbije i zaštita privatnosti građana u skladu sa međunarodnim standardima.** Ovi ciljevi će biti ostvareni putem organizacije niza informativnih/edukativnih radionica, seminara i diskusija sa predstavnicima državnih institucija, ministarstva i agencija Vlade Srbije, predstavnika lokalnih samouprava, obrazovnih i zdravstvenih ustanova i centara sa socijalni rad, medija, organizacija civilnog društva, profesionalnih (strukovnih) udruženja, privatnog sektora i građana.

Sa jedanaest govornika, eksperata i predstavnika organa sa posebnim ovlašćenjima u oblasti zaštite podataka, Konferencija je predstavljala značajan događaj okupivši **više od stotinu učesnika** - značajnih društvenih aktera koji predstavljaju sudove, vladine agencije i ministarstva, nezavisna regulatorna tela, organizacije civilnog društva, privrede subjekte i međunarodne organizacije.

Konferenciju je otvorio **Rodoljub Šabić**, Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, istakavši značaj zaštite podataka o ličnosti ne samo u kontekstu usklađivanja domaćeg pravnog sistema sa propisima Evropske unije, već i kao bitnog elementa korpusa ljudskih prava i potrebe za zaštitom privatnosti građana.

Ministar unutrašnjih poslova Republike Srbije, **Ivica Dačić**, izjavio je da je ministarstvo na čijem se čelu nalazi uspostavilo dobru saradnju sa nezavisnim telima u vezi sa zaštitom podataka o ličnosti, ali i da i druge institucije i tela treba da uzmu učešće u ovoj saradnji kako bi se preventivno delovalo protiv zloupotrebe podataka o ličnosti.

Šef delegacije Evropske unije u Srbiji, Njegova ekscelencija **Vensan Dežer**, poručio je da će Evropska unija “podržavati Kancelariju poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, sa ciljem da se formira snažan nadzorni organ koji će moći da prisili predstavnike izvršne vlasti da poštuju Zakon o zaštiti podataka o ličnosti”. Ambasador je takođe naglasio da u okolnostima stalnih promena u tehnološkoj sferi, pravni propisi koji doprinose zaštiti podataka o ličnosti nisu dovoljni garant prava.

Zamenica Specijalnog predstavnika Generalnog sekretara Saveta Evrope u Srbiji, **Nadia Ćuk**, osvrnuvši se na Konvenciju Saveta Evrope, rekla je da je cilj tog dokumenta da spreči “ubijanje privatnosti i porodičnog života”. U tom smislu, Dan zaštite podataka o ličnosti treba da osnaži građane da se informišu o vrsti podataka o ličnosti koji se prikupljaju i o potencijalnim rizicima i procedurama i mehanizmima zaštite takvih podataka.

Ombudsman Republike Srbije, **Saša Janković**, govorio je o zaštiti podataka kao značajnom ljudskom pravu, ali i upozorio na opasnosti po ljudska prava širom planete, koje su najčešće prouzrokovane ekonomskim i društvenim okolnostima.

Izvršna direktorka Fonda za otvoreno društvo, Srbija, **Jadranka Jelinčić**, istakla je značaj i ulogu građanskog društva u Srbiji na polju zaštite ljudskih prava, istovremeno naglasivši da je zaštita podataka svakodnevno značajna za gotovo sve društvene aktere, poput državnih institucija, medija, udruženja i privrednih subjekata.

U radnom delu Konferencije razgovaralo se o sadržajima i sprovođenju pravnih normi u vezi sa zaštitom podataka u Srbiji i regionu. **Prof. dr Stevan Lilić**, profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu je predstavio nalaze studije o zakonodavstvu Srbije o zaštiti podataka; Zamenica Poverenika za informacije Republike Slovenije, **Rosana Lemut Strle**, je pružila sažeti prikaz o iskustvima Slovenije o primeni propisa u domenu zaštite podataka; **Prof. dr Veroljub Dugalić**, generalni sekretar Udruženja banaka Srbije, je izneo opšte informacije o iskustvima banaka u Srbiji u vezi sa zaštitom podataka; Generalni sekretar Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, **Marinko Radić**, predstavio je rad kancelarije Poverenika u vezi sa Centralnim registrom zbirki podataka. **Blažo Nedić**, Direktor Partnera za demokratske promene Srbija, bio je poslednji govornik u radnom delu konferencije, i ovu priliku je iskoristio da predstavi sadržaj, ciljeve, aktivnosti i očekivane ishode projekta Zaštite podataka o ličnosti. Blažo Nedić je takođe ukazao na značaj i ulogu Poverenika u vezi sa zaštitom podataka, ali i drugih relevantnih društvenih aktera čije uključjenje može doprineti primeni ovog projekta. Zahvalivši se organizatorima i gostima na uspešno održanom događaju, izrazio je nadu da će Dan zaštite podataka o ličnosti postati važan događaj koji će doprineti razvoju demokratije i unapređenju zaštite ljudskih prava u Srbiji.

U cilju obaveštavanja javnosti o beležavanju ovih značajnih datuma i podizanja svesti građana o pitanjima zaštite ličnih podataka, dana 28. Januara 2011.g. objavljeni su oglasi u dnevnim listovima Blic i Danas, u ukupnom tiražu od preko **100.000 primeraka**.

Opšti zaključak sa prvog obeležavanja Dana zaštite podataka o ličnosti u Srbiji je da postoji **izražena zainteresovanost javnosti za ovu temu**. To u jednakoj meri važi i za organe javne vlasti i privredne subjekte. Panelisti i gosti koji su uzeli učešće u diskusiji su ukazali na značaj uspostavljanja svečanog obeležavanja Dana zaštite podataka o ličnosti u Srbiji, što treba da predstavlja prvi korak ka podizanju svesti javnosti o konceptu zaštite podataka kao važnom aspektu zaštite prava građana. Ipak, uočljiv je bio izostanak predstavnika medijskih

udruženja, i pored poziva za učešće u radu Konferencije, tokom koje je uloga medija u više navrata naglašena. Sa druge strane, **medijsko izveštavanje** o događaju je bilo veoma zapaženo: **16 medijskih kuća** je prisustvovalo Konferenciji, među kojima su i četiri novinske agencije, pet televizijskih i tri radio stanice, tri dnevne novine i jedan nedeljnik.

Vest o događaju je objavljena, između ostalog, i na sledećim web stranicama:

<http://www.tanjug.rs/vest.asp?id=6523>

<http://www.blic.rs/Vesti/Hronika/232181/Evidencija-u-policiji-dostupna-svakom-pojedincu>

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2011&mm=01&dd=28&nav_category=11&nav_id=489048

<http://www.poverenik.rs/index.php/sr/saopstenja/995--27-01-2011.html>

<http://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/Друштво/833878/Заштита+података+у+складу+са+ЕУ.html>

http://www.rtv.rs/sr_lat/drustvo/evropski-dan-zastite-podataka-o-licnosti_235898.html

<http://www.politika.rs/rubrike/Drustvo/Skup-povodom-Evropskog-dana-zastite-podataka-o-licnosti.sr.html>

Prilozi:

1. Spisak učesnika na konferenciji 28. Januara 2011.g.
2. Dnevni red konferencije
3. Plakat konferencije – Poster (Oglas)
4. Galerija fotografija